

## 政协论坛昨举行

本报讯(记者蒋炜宁)昨天,“发展混合所有制经济与宁波民营经济新机遇”政协论坛在宁波举行,研讨“混合所有制经济发展”的理论与实践,对混合所有制经济发展的经验进行交流,对遇到的困难和问题进行深入探讨。省政协副主席陈小平作主题演讲,会议由市政协副主席陈炳水主持,出席论坛的还有副市长陈仲朝、市政协副主席范道。市国资委代表及3位企业家代表围绕“发展混合所有制经济”主题发言,探讨发展中存在的一些问题。

陈炳水对发展混合所有制经济与宁波民营经济新机遇谈了三点想法。他说,要正确认识混合所有制经济,要分类分步推进混合所有制,要切实消除民企发展混合所有制经济的顾虑,让发展混合所有制经济既给国有企业发展注入新的动力和活力,也给民营企业带来新的机遇。

参加昨天论坛的还有市级相关部门负责人、部分市县两级政协委员、各民主党派、工商联的机关干部及各县(市)区政协代表。

此论坛由市政协和长三角民营经济研究会宁波分会联合举办。

“3315计划”  
实施3年成果喜人

海外智力资本助推本土经济转型升级

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)昨日,记者从市新闻办主办的2014中国浙江·宁波人才科技周暨“3315计划”实施成果新闻发布会上了解到,一些海外高层次人才项目在宁波这块热土“生根发芽”,通过人才、科技和资本的融合,有效促进了本土经济的转型升级。

据悉,2011年起,我市针对海外高层次人才和高端创业创新团队实施“3315计划”,对入选团队给予最高2000万元、个人100万元的资助。截至上半年,共有84个高端团队和251名海外人才入选宁波市“3315计划”。

截至去年年底,这些引进的人才共创办企业122家,注册资金13.5亿元,实际到位11.8亿元,76家实现销售,其中41家实现赢利。

同时,截至2013年底,这些引进的高层次人才累计承担国家级科技项目249项、省级项目144项,开发新产品738项,填补国内空白211项,申请发明专利1644项、获批487项,实现科技创新突破,催生了一批战略性新兴产业集聚区。

市委常委、组织部部长杨立平表示,截至2013年底,这些引进的人才和团队项目已吸引民营企业、风投机构直接投资达3.5亿元,科技成果技术转让金额接近3亿元;全市有40余家民营企业参与合作,有效促进了人才、科技和资本的融合,并在民营企业中起到了“鲶鱼效应”,推动了民营企业加快转型发展。

宁波2014年人才紧缺指数发布  
电子商务人才全线紧张

本报讯(记者黄合 通讯员任社)昨日下午,由市新闻办主办的2014中国浙江·宁波人才科技周暨宁波人才紧缺指数新闻发布会举行。从历年数据对比看,“汽车及零部件”等五大领域人才持续紧张;同时,随着电子商务产业进入高速发展时期,我市电子商务人才全线紧张。

据悉,本轮指数研究涉及我市重点发展的22个领域,首次将“电子商务产业”从“商业与贸易”领域分离出来单列分析。电子商务人才如平台架构、软件开发、店长、运营、微营销、美工等岗位人才均

高度紧缺,“电子商务领域的电商运营总监/经理”属于“红色预警”的极度紧缺岗位。

市人社局负责人表示,今年我市人才数量紧缺、流动紧缺得到缓解,不过从历年数据对比看,五大领域人才持续紧张:“汽车及零部件”和“金融服务”两个领域,综合紧缺指数连续3年超过0.55的警戒线,“生命健康”、“新材料”、“节能环保”等新兴产业的人才紧缺综合指数也连续两年超过0.53,供给矛盾较为持久,需要重点关注。

同时,本轮指数确定紧缺岗位

587个,属于红色预警的极度紧缺岗位有新材料领域的材料工程师(纳米、高分子、金属、复合材料等)、汽车及零部件领域的项目经理/工程师、建筑与工程领域的一级建造师、电子商务领域的电商运营总监/经理等7个,另有橙色预警“非常紧缺”岗位35个,黄色预警“相当紧缺”岗位86个。

目前,宁波的人才紧缺已由数量向层次转变。新材料、新一代信息技术等产业领军拔尖人才、高层次技术创新人才依然紧缺,现有人才的适应能力和自主创新能力不足,企业在产品开发和科技创新方面

“拿来主义”倾向较重,企业发展与人才市场供给之间的矛盾依然突出。

又讯(记者黄合 通讯员任社)昨日,宁波市第二轮紧缺人才培训导向目录发布,我市培训项目市场供需总体平衡,在列入导向目录的271类项目中,团队执行力、员工压力管理、生产管理、职业安全等经营管理类培训项目,供给和需求占比均较高。

从供求结构看,社会管理和生产、生产制造技术及纺织服装类培训项目等通用类培训项目市场供给明显大于需求,资格认证和学历提升项目整体供大于求。从产业分布

看,产业型较强项目缺口较大,排在供小于求产业前三位的依次是商务与贸易、金融、经营管理,会展与旅游、创意设计、化工等培训项目持续显示为“供给不足”。

同时,实用型电商人才培训项目缺口较大,“需求多元化、供给低端化”特征明显,平台建设、运营优化、客户体验、社会化媒体营销等培训项目供应少,难以满足市场需求。

据悉,此次目录围绕经营管理、资格认证、职业技能、学历提升等四大类别,共调研各类培训机构104家、需求企业392家。

## 我市开展第十二个公民道德宣传日活动

本报讯(记者杨静雅)今天是第十二个全国“公民道德宣传日”,日前,市委宣传部、市文明办发出通知,要求各县(市)区委宣传部、文明办和市直各部门在第十二个全国“公民道德宣传日”前后,大力开展形式多样的公民道德宣传日。

通知要求,各级各部门要突出“做有德之人,创文明城市”主题,广泛开展公民道德建设教育实践活动,着力提高公民道德水平和城市文明程度,力争争创全国文明城市“四连冠”,打下基础。

据了解,近日来,我市各级各

部门大力开展公民道德宣传日活动,充分利用各类宣传栏、橱窗、黑板报、网站、电子屏幕、公益广告等形式,大张旗鼓宣传“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”20字公民基本道德规范和“富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善”24字社会主义核心价值观;各级各部门大力开展公民道德宣讲活动,利用文化礼堂、道德讲堂、市民学校等阵地开展培育和践行社会主义核心价值观专题

讲座;大力倡导社会公德、职业道德、家庭美德,并结合“宁波有礼整洁有序”主题活动,推进“文明宁波”系列活动,宣传公民道德规范;各级各部门大力开展道德模范、最美宁波人和宁波好人帮扶活动,走访慰问一批道德模范、最美宁波人和宁波好人,送上真情关怀,帮助他们解决生产生活中的实际困难,在全社会大力弘扬“好人好报”的价值取向;各级各部门大力开展志愿服务活动,广泛组织志愿者开展交通劝导、环境清理、关爱特殊群体等道德实践活动,发挥志愿者专长,开展健康义诊、电器维修、家

政服务、法律咨询、爱心家教等便民利民服务活动,引导广大市民从我做起,从细节做起,努力形成人人有我、我为人的氛围;各级各部门大力开展未成年人思想道德教育活动,全市中小学校和“做一个有道德的人”为主题,通过班队活动、国旗下讲话,组织参观实践基地、参加文体科普活动和公益活动等活动,将道德建设与“中国梦、美丽宁波”、社会主义核心价值观宣传教育相结合,让未成年人在活动中理解道德规范,增强公民意识,争当“美德少年”。

## 创新要素对接洽谈会举行

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日上午,作为本次人才科技周一项重要内容的创新要素对接洽谈会在阳光豪生酒店举行,来自世界各地的350余名留学人才与我市多家金融机构、用人单位和投融资机构进行了对接洽谈。

据了解,本届人才科技周更加注重创新要素的对接,突出“高精尖缺”人才项目引进落户。昨天的对接洽谈会,正是为技术、项目、资金金融、人才等诸多创新要素提供了一个有效的对接平台,加快科技创新、加速科技成果转化。

## 来甬海外人才三年翻番

本报讯(记者周琼 通讯员任社)截至目前,宁波的海外人才总量有5200余人,比2011年时的2550人不到三年时间已翻了一番,“海归”在宁波已成功创办企业400余家。“宁波对人才的渴求比以往任何时候、比同类兄弟城市更为强烈。”在昨日上午举行的海外留学人才创新创业政策环境推介会上,市委组织部副部长张良才向海外英才发出了强烈的邀约信号。

宁波已经成为越来越多海外人才的圆梦之城。

## 我市文艺家代表主题座谈会举行

本报讯(记者周燕波)昨天下午,我市文艺家代表主题座谈会在鄞州区横街举行。来自市文艺志愿者协会、市作家协会、市戏剧家协会、市美术家协会、市书法家协会等单位的文艺家代表介绍了自己所在的文艺领域里的发展现状及今后的努力方向和目标,就如何繁荣宁波文化艺术事

业,建设文化强市献计献策。同时,一些文艺家代表也坦然谈到了自己所在领域里目前碰到的一些问题和困难。

在认真倾听了各位文艺家代表的发言之后,洪嘉祥和翁鲁敏在座的文艺家分别介绍了自己所在的文艺领域里的发展现状及今后的努力方向和目标,就如何繁荣宁波文化艺术事

业,建设文化强市献计献策。同时,一些文艺家代表也坦然谈到了自己所在领域里目前碰到的一些问题和困难。

在认真倾听了各位文艺家代表的发言之后,洪嘉祥和翁鲁敏在座的文艺家分别介绍了自己所在的文艺领域里的发展现状及今后的努力方向和目标,就如何繁荣宁波文化艺术事

## 2013年度宁波市本级住房公积金公告

根据国务院《住房公积金管理条例》第三十二条和《浙江省住房公积金条例》第三十六条的规定,现将2013年度宁波市本级住房公积金财务报告和制度实施情况公告如下。

## 住房公积金财务报告

## 资产负债表

2013年12月31日

单位:元

项目	行次	年初数	期末数
资产			
住房公积金存款	1	4,724,339,158.02	3,320,418,960.01
增值收益存款	2	714,018,512.53	865,240,602.48
应收利息	5	114,831,977.23	150,922,158.87
其他应收款	6	0	0
委托贷款	8	6,838,989,500.48	9,998,533,448.88
逾期贷款	9	34,598.74	26,620.12
国家债券	12	0	0
资产总计		12,392,213,747.00	14,335,141,790.36
负债			
住房公积金	16	11,545,313,173.72	13,307,954,487.48
应付利息	19	132,808,197.75	161,299,570.40
专项应付款	22	90,994,440.18	96,886,612.05
其中:城市廉租住房建设补充资金	23	90,994,440.18	96,886,612.05
其他应付款	24	73,863.00	647,130.00
负债合计	26	11,769,189,674.65	13,566,787,799.93
净资产			
贷款风险准备	27	623,024,072.35	768,353,990.43
待分配增值收益	28	0	0
净资产合计	29	623,024,072.35	768,353,990.43
负债及净资产合计	30	12,392,213,747.00	14,335,141,790.36

## 增值收益表

2013年12月31日

单位:元

项目	行次	上年累计数	本年累计数
一、业务收入	1	470,779,541.34	547,065,241.04
1.住房公积金利息收入	2	162,812,091.98	134,036,833.11
2.增值收益利息收入	3	21,859,070.00	30,545,699.01
3.委托贷款利息收入	4	286,108,379.36	382,482,708.92
4.国家债券利息收入	5	0	0
5.其他业务收入	10	0	0
二、业务支出	11	239,793,440.90	304,848,710.91
1.住房公积金利息支出	12	227,009,727.14	286,550,617.29
2.住房公积金归集手续费支出	13	2,486,441.04	3,000,785.57
3.委托贷款手续费支出	14	10,297,272.72	15,297,308.05
三、增值收益			
(损失以“-”号表示)	17	230,986,100.44	242,216,530.13

## 增值收益分配表

2013年12月31日

单位:元

项目	行次	本年实际	上年实际
一、增值收益	1	242,216,530.13	230,986,100.44
加:年初未弥补损失(以“-”号表示)	2	0	0
二、可供分配的增值收益	5	242,216,530.13	230,986,100.44
减:提取贷款风险准备金	6	145,329,918.08	139,991,660.26
提取公积金中心管理费用	7	0	0
城市廉租住房建设补充资金	8	96,886,612.05	90,994,440.18
三、年末未弥补损失(以“-”号表示)	10	0	0

## 2013年住房公积金归集、提取使用情况表

2013年12月31日

金额单位:万元

项目	2013年完成数	2012年实际数	比上年增减幅度%(+/-)
归集收入合计	527,356.40	450,192.36	+17.14
其中:1.缴存收入	502,283.42	427,341.46	+17.54
2.利息收入	25,072.98	22,850.90	+9.72
提取合计	351,092.27	248,146.06	+41.49
其中:1.退休提取	32,974.93	24,886.47	+32.50
2.购房提取	132,663.28	79,572.02	+66.72
3.还贷提取	154,171.03	122,480.60	+25.87
4.其他提取	31,283.03	21,206.97	+47.51
当年归集收入余额	176,264.13	202,046.30	-12.76
年末归集收入余额	1,330,795.45	1,154,531.32	+15.27

## 住房公积金归集、使用及增值收益分配情况

## 一、住房公积金归集情况

全年市本级住房公积金为52.74亿元,同比增长17.14%。截止2013年末,市本级累计归集住房公积金306.63亿元,归集余额为133.08亿元。截止2013年末,市本级正常缴存住房公积金职工人数为36.58万人,比2012年末净增3.36万人,增长10.11%。

## 二、住房公积金提取情况

全年市本级住房公积金提取金额为35.11亿元,同比增长41.49%。其中,职工因购房和归还住房贷款等原因提取住房公积金金额为28.68亿元,占提取总金额的81.70%;退休或离休、户口迁出本市或出境定居等其他原因提取住房公积金金额为6.43亿元,占提取总金额的18.30%。

## 三、住房公积金个人贷款情况

全年市本级发放个人住房公积金贷款42.36亿元,同比增长105.17%,为8344户家庭提供信贷支持。截止2013年末,市本级累计发放个人住房公积金贷款165.65亿元,贷款余额97.49亿元,累计放贷户数62837户。住房公积金个人贷款风险控制良好,2013年末市本级个人住房公积金贷款逾期金额为2.66万元,逾期率为0.0003%。

## 四、保障性住房建设试点项目情况

2013年,市本级利用住房公积金支持保障性住房建设项目贷款试点工作进展顺利。截止年末,已累计发放项目贷款5亿元,收回贷款本金2.5亿元,项目贷款余额2.5亿元,收取利息3923.18万元。

## 五、增值收益及分配情况

全年市本级住房公积金各项业务收入为54706.52万元,其中住房公积金存款利息收入16458.25万元,委托贷款利息收入38248.27万元。全年市本级住房公积金各项业务支出为30484.87万元,其中支付缴存人利息28655.06万元,归集手续费支出300.08万元,贷款手续费支出1529.73万元。当年实现增值收益24221.65万元。按照《住房公积金管理条例》和财政部有关规定,提取贷款风险准备金14532.99万元,提取城市廉租住房补充资金9688.66万元。

## 2013年度主要管理工作情况

## (一)积极做好住房公积金扩面工作

2013年,市中心结合实际稳步推进住房公积金扩面工作。通过开展各类住房公积金宣传活动和充分利用承办银行营业网点、房产公司售楼厅、房地产中介机构门店等平台宣传住房公积金政策法规,扩大住房公积金的社会影响力。借助评选“住房公积金诚信缴存企业”、“优秀住房公积金协理员”等活动,促进了企业加快建制工作。对已缴存单位建立了跟踪督察制度,结合群众反映和来信、来访投诉,对被反映、被投诉企业进行重点走访和检查,督促企业整改、建制。同时进一步加强多部门联动,健全完善住房公积金行政执法协作网络。

## (二)坚持住房公积金规范运作

市中心积极探索“制度完善、程序规范、监管到位”的具有行业特色的风险预防机制。一是注重制度防控。严格执行各项资金管理规章制度,强化监督制约,规范资金支付程序。二是注重程序防控。住房公积金贷款实行初审、复审、核准三级审核制度。加强贷前调查,强化贷中审核,完善与借款人面谈面签、个人征信调查及贷款房屋抵押等制度。严格落实提取三级稽核制度、大额提取授权控制等风险防控措施。三是注重监管防控。大力促进住房公积金管理信息公开和权力运行透明,实行扩面工作“阳光执法”、信贷管理“阳光操作”、大额资金“阳光运行”、提取缴存“阳光办理”。充分利用报纸、电台、电视、网站等平台,公开业务办理的各项规定,接受群众监督。2013年,审计部门评价中心“能认真贯彻落实国家有关住房公积金财务管理的会计核算规定,强化住房公积金运作的风险控制,建立健全监督管理机制,有力地促进了市住房公积金管理的规范有序,住房保障作用发挥明显。”

## (三)着力做好住房公积金惠民服务

市中心把保障和改善民生作为工作的出发点和最终落脚点,不断创新管理,优化服务举措,推出惠民政策,使住房公积金制度最大限度地发挥住房保障作用。一是将个人购房贷款最长年限由20年调整为30年,减轻购房者的还贷压力;推出每月划转住房公积金支付公租房房租业务,为困难职工排忧解难。二是继续执行上门服务、特殊群体预约服务等十项品牌服务;在午休不间断服务基础上,推出夏季周末夜市服务,方便职工办理各项业务;为方便“菲特”台风受灾群众的房屋维修,专门开设“翻建、大修提取业务专窗”;完善12329住房公积金热线和多功能移动查询终端“掌上公积金”,开通12345市长热线三方通话;延伸服务网点,在中山东路2024—2034号开设住房公积金服务专柜,更好地服务城市东部缴存职工。三是抓好支持保障房试点项目。住建部住房公积金贷款支持保障性住房试点工作巡查组对我市试点工作给予了充分肯定,认为工作进展顺利,资金运营安全,经验做法值得推广。2013年,中心坚持以科学发展观为指导,贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神,深入开展党的群众路线教育实践活动,改进工作作风、密切联系群众,坚持创先争优,大力开展创建活动,住房公积金管理服务取得显著成效,中心获得“中国青年文明号”、省“五一巾帼标兵岗”、省、市两级目标责任制考核优秀单位、市文明单位、市“群众满意服务窗口”先进单位、市先进团组织等荣誉。

## 宁波市住房公积金管理中心